



nekik már órára sincs szükségük megtudni azt: mikor érkeznek meg a lapok! Katona pontossággal jelennek meg az olvasászatok mellett s majdnem mindig ugyanazon egy helyet foglalják el, hacsak valaki azt előtök véletlenül már előbb el nem foglalta. — Rendes lapjuk van, vagyis vérmérsékletükhöz képest sohasem vesznek kezükbe más lapot, mint azt a melyhez szokva vannak. S szinte boszús szemet vetnek arra, a ki előtök azt elhalszta.

Ha ilyenkor más lapot kell kezükbe venniök, szórakozottan futják azt végig s megvárják, míg az ő lapjuk szabaddá lesz, a melyet aztán szintén átolvassanak. Meggyőződés szempontjából: ha vajon csakugyan akéint áll a dolgok rendje, mint, a hogy az „idegen” lapban le van írva. És ha aztán azt látják, hogy az ő lapjuk másként fogja fel a dolgot, dühösködnek arra a másikra: hogy mer fillenteni? ... Ezek a szenvedélyes hírlapvasók: a kik egész meglepődötten távoznak el, ha a kötelességüket megtették. Legföllebb a felett adnak olykor-olykor elégedetlenségüknek kifejezést, ha p. valami olyasmit olvasnak, hogy a muzsika a bolgár kérdésekben még mindig nem akar tágitani s eselszövényeit továbbra is folytatja — s több e felet. Ilyenkor nem tanácsos velük disputába elegyedni: az olvasott téma egész erővel uralkodik fölöttük, az tartja őket fogva teljesen!

A harmadik csoportba tartozók már nem bírnak ilyen excentrikus tulajdonsokkal. Szerencsére ehhez tartoznak az újságvasók közül legtöbben. — Akadnak ugyan ezek között is szenvedélyes hírlapvasók, a kik szeretik folyvást figyelemmel kísérni az eseményeket: rögeszméik azonban nincsenek. Ugy veszik a dolgot, a mint van! Nem urozosnak ha valaki kedven szelapjukat kezébe vesz: tudomást szereznek magoknak a napi illetve híradásokról azon lapból, a mely épen rendelkezésükre áll. — Ezek leginkább azért olvasnak, mivel tudni akarják azt mi történik a nagyvilágban? s ismeretkörüket a lapokban időközönként megjelenni szokott magassabb közlemények, tárcza és vezércikkék figyelmes átolvasása után folyvást gyarapítani kívánják, azon elvet tartván szem előtt, hogy „a jó pap helyett tanul!” Azért olvasnak, mivel tudják nagyon jól, hogy mivel ember, a ki korral haladni kíván, hírlapvasás nélkül ma már el nem lehet; olyan az, mint a mindennapi kenyér. Bele lehet unni mindennebe, csak a kenyér folytonos használatába ez a újságvasásba nem! Ezek újságvasók életvitelüket képezik: s ha nélkülözniök kell c-ak rövid időre is akár egyik akár másikat, önkénytelenül is azan veszik észre magukat, hogy valamilyen hiányt szenvednek.

Van az újságvasóknak a fentebbieken kívül még egy másik különleges faja is Hanem ezek száma már nem oly jelentékeny.

Azok t. i. a kik nem szoros értelemben vett hírlapírók, szeretnek olykor-olykor egyik-másik lapba írogatni. — és azok, akik szeretnének, ha módjukban állana (vagyis tehetségük engedné) azokba írogatni. Az ily újságvasók rendszerint a legidegesebbek. Meg az oly gyakorlottabb tollforgatók is, a kik biznak magukhoz, hogy műveik (bármily csekélyek legyenek is azok) nem fognak kiadatlanul papirkosárba dobtatni, sokszor egész lázas feszültséggel levik: a lap mely részében s csontatlanul, avagy megnyirbálva látnak-e napvilágot e meszüleményeik?

Hát még azok mit szenvedhetnek, a kik csak találmra küldik be műveiket, hogy hátha valahogy elsülnek? s a mely felett egyedül a szerkesztő mondja ki — böles belátásához

képet — a használhatósági, vagy hasznavehetlenségi itéletet?!... De mint mondtam, ezek száma a többi újságvasókéhoz elenyészőleg csekély, s a kik újságvasóknak egész más elbírálás alá esnek, mint azok, a kik csak a kész munkák átolvasása és kritizálása felett török fejüket!

Szó a mi szó: az újságvasás a mai kor embereinek egyik legfőbb éltető eleme. S ha elgondoljuk, hogy ezt a valóssággal jótéteménymondható s haszonnal összekötött, folyton tartó nagy élvezetet leginkább a szabadsajtó életbeléptetésének köszönhetjük: a 48-as idők nagy alkotásaira már csak ezen egy szempontból is örök hálaival lehet visszaemlékeznünk. Mert, hogy a szabad eszmék s az általános művelődés elterjedésének a sajtó egyik legfőbb s legvalódiabb tényezője: azt mindenki kénytelen elismerni, a ki csak képpes helyesen és elfogulatlanul gondolkodik. A mellett, hogy kellemesen szórakoztat, felvilágosítást nyújt sok mindenféle dolgokra nézve. — A sajtó képviselőit ez okból méltán lehet úgy tekintenünk, mint a kik szellemi életünk fejlesztésére a legisleghathatóbb befolyást gyakorolják mindenha!

K. Zs.

Debreczen sz. kir. város közgyűlése.

(Május 18-án.)

A mai rendes közgyűlést 9 órakor nyitotta meg gróf Degenfeld József főispán A közgyűlés tagjai feltűnően csekély számban jelentek meg, s a mi a nagy ritkaság, már 11 órára minden pont le volt tárgyalva. A gyűlés első tárgya a márcz és aprilis hónapokról szóló polgármesteri jelentés olvastatott fel, mely szerint a közegészségügy márczius hónapban elég kedvező volt a mennyiben egy megbetegedések mint halálosok mérsekelte számban fordultak elő. — A megbetegedések leginkább a légző szervek enyhe lefolyásu hurutos bántalmából állottak meg a halálosokat legnagyobb része az újszülöttek vele született gyengeségére és az agkori betegségekre esik.

Ápril horól kedvezőtelenebbnek jelezhető a közegészségi állapot a mennyiben a fent említett betegségek száma növekedett s továbbá kiskorúak között sórványosan vörhenyhimlő és hóhurut esetek észleltettek s vörhenyben öt, himlőben kettő s hóhurutban négy halálos fordult elő.

A lefolyt két hó folyamán — ez évben már másodikor utolag megvizsgáltattak a város területén levő összes iskolák és tanintézetek mely alkalommal a tanulók egészségügyi állapota kitűnően találtott.

Megvizsgáltattak továbbá ápril hónapban a 3-ik ker. alkapitánysegifogyalet alatt álló dajkaságba kiadott csecsemők és gyermekek kiknek egészségügyi állapota és gondozása kielégítőnek jelezhető.

Az évenként hivatalosan teljesítendő védhimlőoltásoknak megkezdése iránt a szükséges intézkedések megtettettek.

Table with 2 columns: Category and Count. Rows include: ájtott mártius hórá (102), felvetetett 2 hó alatt (213), összesen (315), ebből gyógyulva elbocsátott (207), meghalt (11), összesen (218).

Table with 2 columns: Category and Count. Rows include: Maradt ápolás alatt (97 beteg), Született (335), Meghalt (282), Szaporulat (53), Házasságra lépett (49 pár).

II. Rendészet.

A rendőrség által letartóztatott:

Table with 2 columns: Crime and Count. Rows include: 1. Lopásért (19), 2. Rendőri kihágásért (214), összesen = 233 egyén.

Az ipar, katonai-ügyek felsorolása után felemlíti még a jelentős az erdősegeket, közigazg. illető ügyeket, megemlékezik a mult hóban lefolyt lövészversyről, elhunyt tisztviselőkről stb. (Mind e tárgyakról már meg emlékeztünk)

A jelentős tudomásul vétele előtt dr. Király Ferenc biz. tag szólal fel a város kétségbeesítő módon rossz egészségügyi viszonyai tárgyában. 74 nagy város közül aránylag rosszabbul állunk, mint az e tekintetben oly elérhető állapotokat rejtő London.

Miután közelebb Bécsben egészségügyi kongresszus lesz, amelyen általában közérdekű kérdések lesznek megvitatta, azt indítványozza, hogy a város, mint ilyen képviseltesse magát azon az értekezleten.

Kovács Sándor főügyész nem tartja dr. Király F. indítványát, mert olyan világot érünk, hogy ma már értekezletek lefolyása úgy sem marad titokban; nyilvánosságra jut tehát a bécsi egészségügyi kongresszus tanácskozásainak közérdekű része is. — Ha azonban a tanács szükségét látna, a maga körében am képviseltesse magát. Ez utóbbi indítvány fogadtatott el

Ministeri leiratok a helyi vasut felülvizsgálásáról a tanács által tett feltevésekre, Balogh Lajos postaszállítónak a közmunka alól felmentéséről, a segéd állatorvosi állomásnak a Hortobágyon Cseh János állatorvos általi betöltéséről, Baja város átírata a házi és ipari czelokra árusított szeszszel hamisítás után végezvett visszaélések meggátálása tárgyában. — ez utóbbi pártólólág — egyhangulag tudomásul vétettek.

A kir. ügyészség és vizsgálóbírósg helyiségének házibere évenként 500 frttal pótlását az 1888, 1889 és 1890-ik évekre a közgyűlés szintén egyhangulag elfogadta

A dohánygyár részére már régebben átengedett 24 holdnyi terület szabályosabbá tételéhez 53 négyszög méter terület kicserelése a közgyűlés Balogh Mihály főmérnök, Szök István és Magyar Gábor biz. tagok felszólalásai után szintén el lett fogadva

A f. évre kivetett 15.000 ft közmunkából első sorban a csicsogó-csapó utca vége, második sorban a nagymester utca vége, s amennyiben még telik az összegből, a szoboszlói ut belsejébe részre lesz rendezendő. (Itt Magyar Gábor biz. tag a Kandia-utca kikövezését hozza szóba, de miután ez nem orsz. közmunkából teljesíthető, derültséggel közlve felvilágosítottatván, leül)

A Ludovica akadémiában az 1887/88-dik tanévre két alapítványi helyre csak két olyan pályázat érkezett be, mely figyelembe volt vehető. E két helyre tehát Tikos István és Barcz József küldetnek fel.

Nyugdíjazás, illetve segélykérés ügyében folyamodott Tarcsay Lajos özvegye, de a tanács elutasító végzését a közgyűlés elfogadta. Hubay Bálintné néh. férje egy évi fizetésének két harmad részét kapja egyszerű mindenkorra, Zagyva Mihály elaggett erdővéd pedig nyugdíjat fizetésének arányában.

Következett a tanács betérjesztése a nagy-károlyi, eperjesi, torockói tüzkárosultaknak küldött ötszáz ft segélyről.

Magyar Gábor kevesli ez összeget s azt nem tartja a város hírnevéhez méltónak. Még 100—100 frtot segélyt indítványoz. Ármós Bálint 200—200 frtot kívánna legalább is megszavazni.

Komlóssy Arthur nemcsak hozzá járul az indítványhoz hanem a segélyösszeget 300—300 frtra óhajtaná emelni, annál is inkább mert ő a házkentli gyűjtésnek nem barátja.

Végre is az 500 frt már elküldött segélynek 800 frtra kiegészítése határozottott el.

A péterfia utcai gazdaság alapszabályai megerősítését kérő folyamodás elfogadtatott. Csánki József kőfaragó-segédnek évi 120 frt segély szavaztatott meg. A középiskola létesítésének ügye a napirendről levetetett tanácsi előterjesztés alapján, s a polgárostási kérvények után — a főispán ur a közgyűlést berekeszti.

HELYI HIREK.

Főhercegi látogatás. Az udvarmesteri hivatalról értesítés szerint József főherceg ő fensége a hó 23-án, az esteli vonattal Kassa felől Debreczenbe érkezik. Fel hívja hatóságunk a város lakosságát, hogy ez alkalmmal házait lobogózza fel. — Valószínű, hogy ő fensége, kinél kedveltebb vendégünk az uralkodóház részéről még nem érkezhette, részt veend gróf Zichy Géznak ugyanakkor tartandó hangversenyében is.

Szabadságra! A nyár folyamán élvezendő szünidőt kértek és kaptak a hatóságtól: Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester 6 hetet, Bozczkó Sámuel főkapitány két hónapot, (nem sok egy kissé?) Medgyaszay Sámuel és Kóncz József szintén két-két hónapot. Maliczózus nyelvek különben azt vélik, hogy a képviselő-választások előtt egy városi tisztviselő sem fog szünetelni, csak a tenni valókí válnak meg egy kissé.

Nem lesz makktermés A város erdősegeiben a mult hónapok folyamán beállott ónas idő a makktermés, melyből pedig a városnak jelentékeny jövedelme szokott lenni, majdnem egészen megsemmisítette.

Uj aljegyző. Gróf Degenfeld József főispán Ács Nagy Ferenc ügyvédet t. b. aljegyzővé nevezte ki. Az illető ma tette le a hiv esküt

Kertészeti egyesület ügyei. Állásomból kifolyó kötelességem ezen lap tisztelt olvasót is, s általában a nagyerdemi közönséget, hogy egyleti főkertész Floszman Gusztáv komokkerti földjén Kovács János tanár. Bátsi László és Mayer Ferenc választmányi és igazgatósági tagok, az igazgatóságunk folyó hó 12-én tartott igazgatósági ülésből vett megbízatásuk folytán jelentek meg, és pedig a küldöttséghez rendelem Floszman fő kertész is, ő vele ment ki, és jelenlétében tartatott meg a szemle tehát a „Debreczen” 95 számában Floszman név alatt megjelent nyilatkozat Kovács János tanár urat kímélőddel alap nélkül vádolja A megtartott vizsgálat eredményéhez képest a kertészeti egyesület választmányja jogosult kertésze irányában határozni. Lengyel Imre alelnök.

Vendégszerelés. Krecsányi kitűnő színtársulatának, melyet három év óta sem tudunk ellefledni Debreczenben, számos tagja tett szert azóta hirre, dicsőségre. — Somló azóta az akademia koszorúsává lett, Hegyesi Mari, Abonyi Gyula, Latabár Kálmán kisebb-nagyobb szerepekben tagjai a nemzeti színháznak, Németh József és Horváth Arnold a népszínházban vannak. Kardalokaból többnyire jóaravól erők váltak, így Pusztai Bélából, ki éppen most, tūrhét sikerrel vendégszerepelt a budapesti népszínházban. Tegnapelőtt pedig a társulat jeles ifju komikus, Nyilasi Mátyas, ki Debreczenben emelkedett ki a karból, lépett

zal az érzéssel, melynek e dal tolmácsa akar lenni a nép ajkán. Valami sötét tömeg mozog az utca közepén, hol megnőve óriássá, hol összezsugorodva törpévé; csak arról veszi észre a sötétséget megszokott szem, hogy tömörebb, és vakbód ott az a mozgó sötét folt. Ez fűtőlő oly kétségbeesetten, oly erőfeszítéssel, mintha neki kellene betölteni hanggal a néma, rémes éjszakát. Kicsoda az éjszaka e vándora? Egy béresgyerek, kit gazdája elküldött a tilosban legelésző lovak összefogására, hogy mielőtt a hajnal pirkad, jóllakva az udvaron legyennek, befogva az ekebe s hogy ne tudja a faluban senki, hol jártak az ő lovai. A ficzkó neki indul az éjszakanak bátran, vidoran, de mikor a kis utcából kifordul a falut átszelő hosszú utra elfogja egy sajátságos érzés. Lelkeben zsongani kezd egy rejtelmes világ. Észbe jutnak a fonóban hallott mesék alakjai s lassankint benépesítik a sötét éjszakát a hétfejú sárkányok, a boszorkányok, a vasorru babák a hazajáró fehér lepedős lelkek. Eleinte csak mint halvány, elmosódó emlékek körvonalai tűnnek föl. De azután alakjuk mind jobban megelevenedik. Szívét elfogja az egyedülvalóság érzése a lélek ama ösztöne, mely azt sugja neki, hogy magára van hagyatva, társtalanul odalökve az érzelketlen, közönyt természet ölébe. Szeretne visszafordulni, de nem lehet. Amint megy, odaérkezik a roskatság köfallal bekerített temetőhöz. — A templom, mint egy fekete kőszikla sötétlik mely árnyat hánnya az éjszakában. A templom előtt álló nagy kőrisfa, mintha fenyegetőleg emelné fel óriási kar gyanánt villámolt széthasított csonka ágat.

nemasága is belevegyl. — Mintha megvolna halva minden, mintha a halál lehe dermesztene meg az élet ereiben, mintha a tulvilág áthajlott volna a valósságba és követné őt aldozatul. Erzi, hogy védtelen, tehetetlen az ismeretlen, a határtalanul szemben. Mit nem adna most egy elő lenyért, egy kutyaért egy csikóért, akármiért, mi segítene neki megküzdeni a néma éjszakával és rémeivel? De nincs semmi elő lény mellette. Ekkor valami titkos ösztön fülébe sugja: kezdj harcot a nemasággal, birkózz a hangtalan sötétséggel — és aztán elkezd fűtőlő. — Amint az első fűtőlő népes sötét éjszakában, amint megtört a nemaság rőtönnyégy éri, mintha a sötétség rémei szőfoszlanának, mintha bátoraságosabb lenne az éjszaka, mintha az a láthatatlan ellenség, mely fenyeget, mely ijesztgeti, elszaladna. Nem felt most már elmenni a temető mellett, a sírokból nem fog senki kiszálni fehér lepedőbe burkolva, a keresztuton nem fognak előtte átszaladni vad sivitással kirekesztett lelkek. Mehet bátran, visioi elröppentek. Felbehagyja a fűtőlőt, de azonnal visszatérnek az éjszaka rémei a lelkeknek titkos ösztönszerű felelme. Újból bele kezd hát a fűtőlőbe és fűtőlő lelkeszakadtából mindaddig, míg kiér a határba, hol a folyó partján a berugó hegy lábánál elterülő völgy dus fűvében legelésznek gazdája lovai. Mikor odaér, már nem fűtőlő. Nincs szükség rá, mert nincs egyedül. Az éjszaka sem hangtalan többé A lovak prűszkölése, a bekókba vert lábak csoszsanása, a harapdálás alatt harsogó fű, a patlak csobogása elűzik az éjszaka rémeit. — aztán lassankint kelet felől vilgósodni kezd az ég s haldokolni az éjszaka. A fű eldobja a bekókat, pányvát dob a lovak nyakába s

felpattanva a nyerges hátára, berobog a faluba, hol a csendet egy-egy ébredő kutya vakkanása töri meg. Elrobog a temető mellett könnyű szívvel, mitem törődve többé annak sem rémeivel, sem pedig öröktitku rejtelével. Oh te fűtőlő béres-gyerek, hányszor tűnik fel alakod gyermekkori emlékeim sötét homályából, mikor nemzetem sorsáról és törekvéseiről gondolkozom, mikor lelkemre borul sorsod csillagtalan éjszakája! Oh hányszor kell nekéd édes nemzetem lelke előtt megjelennem, amint magamra hagyatva, rokantalanul, egyedül, rémektől népes sötét éjszakában kell vándorolnod ismeretlen czelok felé népek temetői mellett! Oh hányszor tűnik fel összes törekvéseid, küzdelmed egy. mint egy gyerek fűtőlőse, haszontalanságnak, czeltalan önámításnak. És mégis fűtőlőnk kell az éjszakában, ha nem akarunk rémek martalekaivá lenni. Meg kell törni a csendet, mely emésztő nemaságával, mint sorsunk átka látszik felettünk lebegni. Tudjuk talán, hogy e fűtőlő nem ment ától, mi számunkra meg van írva a sors könyvében, de azért fűtőlőnk kell, mert egyebet nem tehetünk, egyébbel nem védhetjük meg magunkat a kétségbeeséstől. Elöttem van egy-két gyűjtő-iv, egy-két átírat, mind kultur egyletekre vonatkoznak. Egyikben felszólítanak, hogy gyűjtsék tagokat, a másikban, hogy mint a Kölcsey-egyesület alelnöke, támogassam a hasonczelú egyesületet nemes törekvéseiben. Amott felsziki egy levél, melyben figyelmebe ajánlanak a Kölcsey-egyesületnek egy oláhosodni kezdő magyar községet. Tehát fűtőlőnk az éjszakában! Ej, mire való e fűtölő, gondolom néha. Az a vesztély, mi nemzetünket fenyegeti, komoly dolog nem phantom, az ellen nem harcolhatunk fűtölőssel. Aztán meg mit is akarunk mi írók, művészek, tanárok, ügyvédek

orvosok? Mit tehetünk mi, hogyan koldulhatunk össze egy közönyt nemzetől egy leha társadalomtól annyit, mennyi szükségese volna, hogy gátot vonjunk az elnezetietlenedés pusztító árja elé? Minek fűtőlőnk mi akkor, mikor az államférfiak, politikusaink, minisztereink, kiknek a kezében van minden eszköz és hatalom, fállyát gyujthatnának, hogy fényével élűzzék az éjszaka rémeit, vagy tán éppen ki is vezethetnek ebből az éjszakából. Oh, hányszor elgondolom: nem volna e jobb lemondani mindenről, elvonulni csendesen, elni érzelketlenül, közönyt és boldogul, vagy beállni uszályhorozónak a hatalmasokhoz, tányérnyalónak lenni ott, hol zsiros konyhán főznek husok konzokat, dicsérni a rendzert, a rendszer embereit, kiknek nevük nem éli tul a temetésük napját. Mit ámitjuk magunkat, mit örölködünk, hiszen a mi kicsinyiségünkkel, a mi fogyatékoságunkkal soha sem fogjuk meggátolni, hogy e nemzet sirirata ne az legyen, mit Petőfi megjósolt: Élte nép a Tisza táján, Századokig lemhán, gyáván. El-elfog néha a kételkedés, a pessimismus s ezt erősíti bennem nemcsak a viszonyok, hanem a magyar nemzet jó és rossz tulajdonságainak ismerete is. De ilyenkor egy-egy távoli fűtőlő hangja megíti filemet s úgy érzem, mintha e hangra a lelkeket gyötőrémek árnya oszladoznék, mintha ez a fűtőlő azt suttogná, mit a magyar néphal zokogott bánatos reménykedéssel. Megvirad még valaha, Nem lesz mindég éjszaka. Ujra hinni kezdem, hrgy van ebben a fűtölőben valami bűvés erő, mely ha meg nem semisíti is a vesztélyeket, melyek környeznek, de legalább rövidíti az éjszakát s elűzi annak rémeit. Aztán ki tudja, hátha ez a mi igyekvésünk mégis több valamivel az

fel ugyanott, mint Zsupán a „Czigány báró”-ban. Felfogásának eredetiségét, élénk kedélyét és pezsgő humorát emelik ki a lapok.

\* Kitüntetés. Szalay János, Hajdu Nánás városi tisztifőnök, sok évi pontos és önfeláldozó szolgálata, különösen az emulált város egészségügyének előmozdítása körül kifejtett sikeres működése elismerésül, a koronás arany érdemkeresztet nyerte.

\* Hymen Dr. Bihari Mór, budapesti köz- és váltó ügyvéd (városunk szülötte) eljegyezte Egres Gizella k. a.-t, dr. Egres Samu törzsorvos bájós leányát.

\* Halálozás. Végh Sándor iker leányai Róza és Ilona hat hetes korában elhunyt. Temetésük együttesen holnap d. u. 3 órákor Csokonai utca 1511 számú háztól lesz.

\* A Nagyvárad-bélnyes-vaskohi vasút részvénytársaság munkái már annyira előhaladtak, hogy a drágescéki-bélnyesi vonalrészt múltan rendőri bejárásának elrendelését kérte a m. kir. közm. és közl. miniszteriumtól.

\* Újvasúti menetrend. A magyar államvasutak központi hálózatán, valamint az állami kezelés alatt álló magán vasutakon álló magán vasutakon f. évi június 1-től új menetrend lép életbe. A menetrend Debreczre nézve keveset változik. A vonatok legtöbbje ugyanazon időben indul és érkezik mint eddig, a különbség alig néhány perc; számuk is marad az eddigi. A leggyegettebb változás lesz még a debreczeni-miskolci vonalon, hol Debreczbenből Miskolcra a jövőre a vonat nem este 7 óra 31 p. mint eddig, fog indulni, hanem d. u. 3 óra 55 p. A h. anási vasúton jövőre is naponta csak egyszer közlekedik a vonat. Az új menetrendek között van a maradérmihályfalvai és a székelyhid-margitai vasút menetrendje is, mely a megnyitási napján lép érvénybe.

\* Helyi rövid hírek. A Nagy Imre sírja. A főiskolai magy. irod. önképző társulat elhatározta, hogy a Czegléd-utcai temetőben nyugvó korá. elhunyt tehetséges költő Nagy Imre sírját körül fogja keríteni; e végül bizottságot küldött ki, melynek tagja Csapó Péter, Tóth István és Szolnoki Gerzson hitanhallgatók. — A Nagy József alapítvány két 500 frtos díjat az akadémikusok közül Ferenczi Gyula, a lelkesek és tanárok köréből Dr. Öreg János nyertek el. — Új csatorna építése. Tegnap kezdtek meg a bárány utcai új fedett csatorna építést. E csatorna a dohánygyártól indul ki s hossza 125 méter. — Hajduvármegye a tűzkárosultakért. Hajduvármegyei törvényhatósági bizottsága Szinay Gyula tisztú ügyész indítványára elhatározta, hogy a tűzveszélyt átalakított járára hatósági uton az egész vármegye területén nagyobb szabású gyűjtést indít meg. — A tegnapielőtti közgyűlés jegyzőkönyve ugyanekkor hitelesített.

\* Regény legény. A lányok közt az a mód: Szellemdusan, selypen szólni. S hogyha kérdi: „Vilma nagysám. Szereti a szép regényt?” Naivul így felel aztán: „Születtem a szép legényt.”

\* A város eselédje. Három jelenetből álló mulatságos történet. I. jelenet. — Színhely: a főpiacnak a városháza előtti része. Személyek: két veszekedő asszony, népség. Idő: reggeli 9 óra. A főszemélyek, a két veszekedő asszony, hatalmas eljárással kezdik meg a mulatságos történetet. Kibálnak torkuk szakadtából, közbe-közbe ütik egymást

éjszakában vala tüyülésnél, haszontalan erőlködésnél. Ki tudja, nem fog-e majd egy boldogabb utókor úgy itélni rólunk, mint mi itélünk most azokról, kik számunkra megteremtették a magyar irodalmat, tudományt és művészetet? Ki tudja valjón nem ez a mi kicsinyesnek látszó sürgölődésünk teszi-e rá a védő fedelet a magyar nemzetiség amaz építetere, melynek falait apáink és nagyapáink építették fel anyai erővel és szent lelkesedéssel? De ha nincs is így, még sem szabad felhagynunk vele. Mikor a templomtól felbe hagyják a falakat befődik valamivel, zsindelelyel vagy szalmával, hogy az eső szerte ne mossa, hogy megmaradjon épen addig, míg a szegény községnek összegyűlt anyai pénze, hogy tovább folytassa az építést. Hát ha a megkezdett épület nem tudjuk folytatni és betetőztetni, hordjunk legalább szalmát a felbomlott falra, vagy ha telik, zsindelelyezük is be itt-ott. — Kinevethet a gazdag, gunyolhat a tehetős, kicsinyelheti érdemünket a kritikus, de a fal meg fog maradni épen s aztán tovább építhetik azok kik tehetésebbek és erősebbek lesznek. Hogy a rothadt szalmát, vagy korhadt zsindelet ledobálják a falakról egykor a nélkül, hogy meg is emlékeznének azokról, kik odarakták, nem bánjuk. Lesz talán akkor még egy két öreg ember, kik most segítenek nekünk tüyülni az éjszakában, kik elmondják a templsmentelész napján, hogy ha mi nem raktunk volna szalmát a felbomlott falakra, nem emlékeznének most feljött merész hajlásu iv és védő fődél. Az utódok megmosolyogják, mit az öreg beszél de legalább tudni fogják, hogy megtettünk mindent, ami tőlünk kitelt — azért hát csak tüyüljünk tovább az éjszakában s reméljük, hogy

Megvirrad még a'aha Nem lesz mindég éjszaka, Dr. Jancsó Benedek.

\* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál 1887 évi máj. 7-től máj. 14-ig Nagy János veszi Pataki József és Szűcs Bálintné Nagy Rebeka csapó-kerti szőlőjét 200 frtért. Szabó Lajos és neje Polgári Erzsébet veszik Ormós Erzsébet Pető Józsefné háza fele részét 520 frtért Tolvaj József és neje Fekete Juliánna veszi Tolvaj Zuzsanna Kálmán Józsefné és társai ujosztású szántó földet 530 frt 42 1/2. Varga Mihály és társai veszik Tolvaj Zuzsanna Kálmán Józsefné és társai ujosztású szántóföldet, 813 frt 42 1/2. Varga Mihály és társai veszik, Tolvaj Zuzsanna Kálmán Józsefné és társai há utáni öndől szántó földjét 3100 frtért. Tolvaj Sándor és neje Bancsi Mária veszi Tolvaj Zuzsanna Kálmán Józsefné és társai bányi kaszálóját 62 frt 50 krért Ujfalussy Menyhért Szabó Eszter veszi Jakab István házat 900 frtért Horváth Tamás és neje Baráth Erzsébet veszik Faragó András és társai bányi 10 1/2 boglyás kaszálóját 2300 forintért Csapó Ferenc és neje Erdélyi Erzsébet veszik Horváth István és neje Szizsanna Zuzsanna házat 2700 forintért. — Borsányi Viktor veszi öv. Gombos Jánosné Fazekas Sára és társai sesta kerti szőlőjét 780 frtért. Szabó István és neje Szabó Juliánna veszik öv. Somogyi Mihályné Szabó Zuzsanna szepesi 4 nyilas tanyaföldet holtilgani 200 frt évi ősszegért. ifj. Balogh Mihály csapó kerti szőlőjét 200 frtért. öv. Nagy Sándorné Simon Zuzsanna veszi Horog Sándor és neje Sass Zuzsanna csapó-kerti szőlőjét 350 frtért. — Tökés Imre és neje Nagy Klára veszik öv. Fodor Sándorné Józsa Juliánna sesta kerti szőlőjét 600 forintért. Tóth István veszi Tóth János és társai ház és földet 1/4-ed részt 100 frtért. Nagy Mária veszi Horváth István és neje Papp Juliánna házat ujosztású szántóföldjével 1430 frt 26 krért.

\* Piaci árak. 1887. május hó 17 én megtartott hetivásárról.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Mm Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Köles, Zsak Burgonya, Szalonna, Haj.

\* Husárok megállapítva s bejelentve 1887. évi május 18-tól május 25-ig 32 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587 sz. a. 34-38 kr. Rácz Györgynél Czegléd utca 2599. szám a. 40 kr. Rácz Györgynél csapó-utca 10. sz. a. róza-ter 19. sz. a., Erdei Ferencznel csapó-utca 240. sz. a. Bárány utca 2284 sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a., Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. alatt 42 kr. Gyarmati Istvánnál Varga utca 2238 sz. a., Nagy Mihálynál Péterfia utca 970. sz. a. 48 kr. a három izraelita székben a piaczon. Minden többi bejelentett 22 mézsárszékben pedig 44 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor három székben 1 kilo has nyomtatek nélkül 8 krral drágább.

\* Helyi regény. A „játékony nögyelet” pentára mult évi forgalmi eredmények kivánatos alakban közlésénél kedélyesen hiba fordul elő. A pénzintézeteknél elhelyezett „töke pénzék kamatja” frt 3509 12 krrban tétetik ki frt 1509 frt 12 kr. helyett továbbá „vasuti kötvények” stb. jövedelmül jelzett 2305 frt 82 kr. azon kötvényeknek részint eladás, részint kisorsolás folytán bejött ára és nem jövedelme, — melyeknek eként helyesbítését tisztelettel kérem\*) Debreczen, 1887. máj. 18. Györy Elek nögyeleti pénztárnok.

\* 50.000 forintra rug a Kincsem-sorsjáték nyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni

\* A „Debr. El.” s eddeléjöl közölök Szerk.

esernyőnyellel, hangoztatva a piaci nyelvnek idevonatkozó szólásait. — A népség passzív magatartást tanúsít és pompás mulat. A sétálók megállnak, gyönyörködni a nemmindennapi látványban; a Kemény bácsi rendőrlégényei — nem mutatkoznak. II. Jelenet. — Idő, hely: ugyanaz. Személyek: az előbbiei s városi tisztviselők. A két új szereplő végveti az előjátéknak s mez. kezdi a bonyoldalmat. Bekisérlik a közbotrányt okozó asszonyokat a város házára s atadják a rendőrségnek. A bonyodalom ezzel véget ér s kezdődik a III Jelenet, a mulatságos kifejlés. Idő és hely: a fentebbi, személyek: két szörnyen rongyos ruhájú, de annál arányosabb kedélyű adót nem fizető polgártárs az acsorgók és dologkerülők fajtájából, a kik igen mulatságosnak találják a fentebb vázolt eseményeket s nem késtek annak lefolyása fölött való meglegedésüknek hangos kacagásában adni kifejezést. A két városi tisztviselő föllépése mégis szöveget ütött az egyiknek az fejébe — „Te Jóska! szolt a cimborájához — hogy kiserhethe be ez a kettő azokat az asszonyokat, hisz ezek még csak nem is rőndörök?” — Ertesz is te ahoz, — választott Jóska észrevehető fölenynyel. — Nem rendörök. az igaz, de ök is a város eselédjei! Ezt a magyarázatot aztán mindnyájan a legtermészetesebbnek találják Kövesdi uramtól tanulhattak.

x Mindennőnek a legmelegben ajánlva! Sidzina (Galiczia, u. p. Jordanór. (Feleségem majd egész öt évig szenvedett gyomorhajokban, székrekedésben, étvágya is teljesen elveszett, pedig ugyancsak szedte a Morison és Psehofer-fele labdacsokat, — végre is Brandt R. gyógszerész svájci labdacsoainak használata után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágyát Fogadja ezért legszívesebb köszönetem! Wiats Lajos, népiskolai főtanító. Aláírásom valódiságát szolgáljon e hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt R. gyógszerész svájci labdacsoai a gyógszertárakban egy dobozzal 70 kr. kaphatók, figyelni kell a rajta lévő fehér keresztre vörös mezőben. s Bradt R. névaláírására.

— Deák Ferencz holttestének átszállítása. Visontai Kovács László, a képviselőház háznagya, értesítette a polgármestert, hogy a kerepesi-úti temetőben már elkészült a Deák mauzóleum s Deák holttestének a Batthyányi mauzóleumból való átszállítása e hó 21-ére, délelőtti 11 órára tűzött ki. A főváros részéről Haberhauer tanácsos küldetett ki az átvétel módozatainak megállapítására. Deák egykori óhajának megfelelően, a holttest átszállítása lehetőleg csendben fog végbemenni. A holttestet a belvárosi plébános fogja beszentelni, s azután a mauzóleum a városi hatóságoktól fog adatni.

Muzsák. \* Ajánlott könyv. A közoktatási miniszter Eötvös Károly Lajos: „Kis Világ, legújabb Flóri könyve” című paed költségtét kötetét, mely Gyulai László és Tahi Antal 60—70 eredeti rajzával van illusztrálva, mint gyermekek kedélyvilágához és értelmi fejlet ségéhez alkalmazkodó, magyar népköltési morivumokon alapuló szivemenő elvezetéseket gyűjtőmennyét a kisdövedők és népiskolai önyvtárak számára egy a tanítók közt kiosztani szokott jutalomkönyvül ajánlotta. A rövid időn már 11 kiadást ért szép kiállítású könyv egy példánya 50 kr. Megrendelhető a szerzőnél (Nagy-Becskereken), vagy bármely könyvkereskedő utján.

Közgazdaság. — Sertés vásár. A kőbányai sertéskereskedők távirata. — Május 17. Az üzlet élénk. — Magyar urasági öreg nehéz 47.—49.— frtig magy. urasági fiatal nehéz 50.—51.— frtig, magy. urasági fiatal közep 50.—51.— frtig, magy. urasági fiatal könnyű 50.—51.— frtig, magyar szedő nehéz 47.—48.— frtig, magyar szedő közep 48.50—49.50 frtig, magy. szedő könnyű 48.50—49.50 frtig, romániai átmeneti bakkonyi nehéz — frtig, rom. átmeneti eredeti közep — frtig, szerbiai átmenet nehéz 48.50—49. frtig, szerb. átmeneti könny. 48—48.50 frt. hízó a vasútról mázsáulva — frtig, hízó 1 éves élőszuliban 46% hízó két éves élőszuliban 30.—36.— frtig, makkos sertés élőszuliban, 46% levonás a frtig. Az árak hízalt sertéseknél páronként 45 kgl. és 1%-os levonással métermázsáknál értendőek. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, darabonként 4 arany várn fejében megtérítetik.

Sertés állás zám. — Május 13-án volt készlet 93008 db. Május 14-én felhajtattott 2456, elszállított 1515. Marsdát május 15-én készletben 93 949 darab.

Törvényszék. — Hivatali sikasztás és közokirat-hamisítás büntette miatt hat évi fegyházra ítélt a zilahi törvényszék Goldberger Sámuel volt nagy-goroszói községi körjegyzőt s az ítéletet a kir. curia is helyben hagyta. Mint hogy Goldberger valószínűleg a reá kiszabott büntetés kikerülése céljából rendes tartózkodási helyéről megszökött a zilahi törvényszék országosan közzétette.

Apró cseprő. — Megfordított mars. Három nagyreményű színes sétatú a városligetben Hósi, Tokai és Szeremei. A zenészek a nagy közönség mulattatására a legszebb indulókat játszották, mire Tokai elragadtatva így kiált fel: — Istenem mi szép, hogy jeles férfiaknak nevéit a zenében így megörökítették. Van Rákóczy marsch, Hunyady-marsch, Klapka-marsch, Kossuth marsch. Vajjon eljön-e az az idő, midőn azt fogják mondani Hósi-marsch? — El ám felel ekkeseredetten Hósi, csak hogy megfordítva: marsch Hósi, marsch Tokai, marsch Szeremei!

Ki tákrót tart elm, mely hiba mutat Nem rejti öleml el a folokot, Szeliudem és dorgál szeretetben Ha kötelességem be nem töltöttem, Bár néha ellenségek látom Az ilyen az igaz barátom.

Nem az, a mit átélünk, de az, a mit átérzünk, képezi örömeink és szenvedéseinknek összegeét.

A kétely a hit sírja és a tudomány bölcsője.

Wohl Stefania.

A mit vélsz — mással közös; ér elmed — tied; Kit gondolsz, érezd — úgy vagonod lesz az is. Schiller.

A hol a szívét druba borsadják, ott az igazság is áruvá lesz. Lichtemberg.

Az éz világit, a kedély hevit. Purgstaller.

Ha a nők természet által válnának olyanokká, mint a minők ké mesterséges eszközökkel teszik magukat, ha egyszerre veszítenék el bűvik üdőségét és válnék arcuk fakóvá, vigasztalhatlanok lennének. LABRUIÉRE.

Ki mondja meg, nem vércsepp-e csillag? Hisz itt a földön oly sokat gyilkolnak! Abelszivek fölfacscentat vére ez, Mit a zivány föld csillagnak nevez! Petöfi.

Hol a hőség van, megszűnik nemcsak bizonyos, hanem minden gondatlanság, hazugság, és feledékenység az igazság szelleme mindenre emlékeztet. HAMANN.

Légy hű magadhoz s nem lehetsz hűtlen másokhoz sem. Shakespeare.

A hanyag közty mindig kevesebbet, az aggódó szeretet mindig többet tesz az álgnél s csupán a komoly kötelezettség tartja meg a kellő határt és mértéket.

A mi csalódomás alapul, annak elkerülhetetlen a csalódomása. G. Büttner Julia.

Az alvárs! A régi vers mondja, hogy: Szendergőre öt óra elég fiatalnak, öregek: Kalmárnak hat. h. a magas rangban születettek, Nyolczat a rőstnek adunk, a ki semmi do'oz: se gondol. A dolog azonban nem úgy van, mint a vénséges hexameterek pöngik. Az újszülött úgyszólván csak akkor van ébren, mikor éhes vagy valami más baj bántja. Hat éves koráig a gyermek legább 9—10 órát alszik és a felnőtt is megkívánja a maga nyolcz óráját, főleg a városi és szellemi munkával foglalkozó ember; mert tudvalevő, hogy a ki fejevel dolgozik, többet alszik a testi munkásnál. A késő véség már beéri kevesebb álommal is; az öreg embernek csakugyan eléz az öt óra. Hogy az éjfel előtti álom többet érne a testnek, mint az éjfelutáni az régi téves hit, abból az időből, mikor még az asztrológiában hitt a világ. Teljesen mindig, mikor alszik az ember; csak az a fő, hogy tisztá jó levegőben aludjék. A rendes időnél kevesebbet aludni, azt egyszerűen nem bírja ki a szervezet; az a kifáradt ideg megköveteli az ó nyugalmát és az ember, a ki hosszabb időn át nem aludta ki magát, elalszik álva, sőt járva is, mint azt a katonák erőltetett marsolásainál nem egyszer lehet tapasztalni. A kelleténél több alom ellenben leszeszt, lassítja és tompítja az agyvelő működését s üdülés helyett ernyedés érzetét támasztja az emberben.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budán.) Idény május 1-től szeptember 30-g.

A gyógyhely keserűvíz forrással (ivó és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használhatók: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőségénél, és ebből keletkező nehezebb szervezethez való vértörlésnél, verőczéri pangások esetében, a ranyérnél, máj- és lép bajoknál, köszvénynél és végre női betegségnél.

Egészesen fekvés, tiszta üde levegő. 60 kényelme: laksoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomászó társaskocsin, reggel 5 órától kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budapest, vigadó tér bizsosi, épület.) Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Köszén-kátrányt

legjobb minőségben zsindelely és deszkatekők behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerite hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban 4 50 és 200 kilo súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja, jutányos árak mellett

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

# Pályázati hirdetmény.

A debreczeni takarékpénztár Debreczenben, a főpiacz-utcán 1898. sz. a. levő teikén egy kétemeletes bérházat kíván építtetni; mire nézve a már végleg megállapított részletes tervek és költségvetések szerint a következő munkák szükségesek:

I. Föld és kőm munka	54932 f. 03.	X. Lakatos munka	10,170 f. 50
II. Kőfaragó munka	12361 f. 37.	XI. Mázoló "	2064 f. 65.
III. Vasgyári munka	19348 f. 07.	XII. Úveges "	1503 f. 84.
IV. Ács munka	5573 f. 17.	XIII. Cserép kályhák	3430 f. —
V. Kátrány lemez	1029 f. 27.	XIV. Telegraph vezeték	415 f. —
VI. Bádógos munka	2328 f. 11.	XV. Szobafestő munka	2038 f. 50.
VII. Palafedő munka	4567 f. 08.	XVI. Terazzo és Betoncsatorna	2649 f. 03.
VIII. Szobrász munka	1869 f. —	XVII. Asphalt burkot	2161 f. 34.
IX. Asztalos "	12748 f. 48.		

Ezen munkák kiadása iránt azonnal nyilvános pályázat hirdetettik és felhívattak vállalkozni szándékozókat, miszerint ezek az összes munkákra együttesen, akár pedig külön-külön egyes munkákra nézve kelfőleg felszerelt, 50 kros bélyeggel és az elvállalói óhajtott munka költségösszegének 5 az öt százalékát felró pénzürtékű bánatpénzzel ellátott, bepecsételt ajánlatukat legkésőbb 1887. évi május hó 31-ének déli 12 órájáig a debreczeni takarékpénztárhoz, nevezetesen Szepessy Antal igazgató ur kezéhez, annál is inkább pontosan beküldeni sziveskedjenek, mivel netalán később érkező, vagy nem az e célra már készült ajánlati mintalapon megirt vagy pedig tökéletesen megfelelően fel nem szerelt ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.

A kiviteli tervek betekinthetők Debreczenben a takarékpénztár igazgatójánál és Budapesten Gerster Kálmán műépítész urnál vas-utca 14. szám alatt és pedig minden hétköznapon délelőtt 9—12 óráig.

Minden vállalkozni szándékozó az egyes munkálatokról szóló, részletes költségvetési kivonatokat, általános és részletes feltételeket, valamint az ajánlati mintákat ivenkinti 20 krajczárral egyaránt számítandó árért, akár Debreczenben, akár pedig Budapesten az előbb nevezett helyeken és időben f. hó 10 ikétől kezdve kívánalma szerinti példányokban megszeresheti. A költségvetési kivonatban a felszámított egységek, és az ezeknek megfelelő egész összegek vállalkozók által kitöltendők, és ezen kivonatok, keleképpen tisztán kitöltve és aláírva az ajánlatokhoz csatolandók.

Határozottan kikötöttik, miszerint minden olyan ajánlatok, melyekhez csatolt költségvetési kivonatban késsel vagy gummival vakart kijavítások, vagy kétséget ébresztő számkiviteltek fordulnak elő; ugyszintén minden oly ajánlat, melyben a kitett egység árak alapján kiszámított összes költségösszeget kivül még százalékos, vagy ezekkel egyenértékű engedmények vagy felülfizetések iránti pótnyilatkozatok foglaltatnak, egyáltalában tekintetbe vétetni nem fognak.

A pályázaton részt vehet minden iparhatóságig igazolvánnyal és gyakorlási joggal és szakértelemmel bíró magyar honpolgár.

Az általános, ugy szintén a részletes feltételek vállalkozók által aláírandók. Az építető takarékpénztár igazgatósága fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül bármelyiket választhassa.

Debreczen, 1887. évi május 4.

## A debreczeni takarékpénztár igazgatósága.

**Kincsem 11 sorsjegy 10 ft**  
**Sorsjegy 11 csak 10 ft**

**Főnyeremény készpénzben**

**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20% lot. 4788 pénznyeremény.

A magyar levar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Sorsjegyek kaphatók kiadóhivatalunkban is.

## Nagy készleteim kevésbitésére

áruim árát 25%-al leszállítottam, és raktáram megtekintésére, s az olcsó árak meggyőződésére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom

## TESTORY BUDAPEST, HAAS-PALOTA. JEGYZÉK:

Fémáruk:	frttól	frtig
Hamu, gyufatartó valódi bronz vagy imitált	—	50 350
Gyertya- vagy kézi gyertyatartó bronz vagy imitált	1.50	6.—
Girandolok, kétágu gyertyatartó bronz vagy imitált	4.—	35 —
Tentatartó vagy szivartartó bronz vagy imitált	2.—	10.—
Complet írókészletek bronz vagy imitált	15.—	40.—
Complet dohányzó-készletek bronz vagy imitált	12.—	30.—
Vízikártyatál bronz vagy imitált	6.—	40.—
Álló órák és fali órák bronz vagy imitált	18.—	80.—
Óra garniturok bronz vagy imitált	50.—	150.—
Asztali lámpák, teljes felszereléssel bronz vagy imitált	2.—	25.—
Függő lámpák, teljes felszereléssel bronz vagy imitált	1.50	65.—
Háló-szoba-lámpák teljes felszereléssel bronz vagy imitált	3.50	25.—
Porcellán és fayence áruk:		
Vázák és virágcserepek	2.—	25.—
Vízikártyatál bronzal montirozott	3.—	30.—
Írókészletek bronzal felszerelve	16.—	25.—
Fali plateaux bronzal felszerelve	3.—	40.—
Kávé- és tea-készletek genre vie-aux-saxe	12.—	45.—
Toilette service	6.—	12.—
Lámpák, teljesen felszerelve	12.—	60.—
Hamu vagy ékszerartó	—	50 5.—
Szobrok, csoportok, színes vagy fehér	1—	50.—
Salonbutorok:		
Ékszer, szivar és írókaszáták	6.—	25.—
Szivarcsokrény, diszesen felszerelve	35.—	100.—
Asztalkák, egyszerű vagy bronzal diszített	8.—	40.—
Etagerek egyszerű v. bronzal diszített	10.—	60.—
Fali etagére egyszerű vagy bronzal diszített	10.—	40.—
Szivarozó vagy tea asztalkák	8.—	22.—
Oszlopok, finoman felszerelve	8.—	50.—
Képalványok, sima vagy metszett	15.—	50.—
Székek, fauteuillek francia genre	12.—	25.—
Különbözők:		
Legyezők	2.—	60.—
Flagon és flacontartó	2.—	15.—
Bombonierek, kis kasseták	1.50	20.—
Tükrök bronzal felszerelve	12.—	30.—

Legjobb bel- és külföldi borok.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint eddig a Ranunkel féle házban létezett

**Zsinór üzletemet**

folyó év május hó 1-től a Biederman házba (főpiacz) helyeztem át.

A n. é. közönség további b. pártfogását kérve tisztelettel

**Guth A.**

**A** köszvény és ostáz ellen ajánlott számos háziszerek között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem tükös-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a

**rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez**

tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalom, tagszakadások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezeshedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „Horgony“-jelet ellátott Pain-Expellerrel fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Debreczenben: Dr. Rothnek V. Emil.  
 Főraktár Budapesten Török József  
 gyógytárban.

Legjobb minőségű  
 körkemencze

**TÉGLA**

kapható, kis és nagy mennyiségben, Péterfia 836.

**Szikszai Lajos**  
 építésznel.

**Hirdetmény.**

A h.-bösszörményi gőzmalomnál üresedésbe jött igazgatói állás — 500 frt készpénz — természetbeni lakás — 6 öl tűzifa — 20 mázsa őrles — a tisztá nyereményből 15 % jutalékbeli javadalmazással f. évi május 22-én választás útján be fog töltetni. — Pályázni kívánók erről azzal értesítetnek, hogy felszerelt kérvényeiket május 20-ig alóirt elnökséghez adhatják be — s hogy a megválasztott igazgató 1000 frt biztosítékot lesz köteles letenni.

H.-Bösszörmény, 1887. május 8.

**Lévay Márton,**  
 elnök.

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

**KUTASI IMRE**  
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
 Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.  
 Ajánlja magát mindentéle

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**  
 gyors és pontos elkészítésére;  
 elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat; diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

**diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

**DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.**

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.